
(1) 線分 OAの垂直二等分線上の点を表す複素数 z は，OAの中点 α
2
の回りに Aを 90◦ 回転して得ら

れるから，
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は純虚数となる。つまり，
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よって，
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αz + αz − αα = 0 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · 1⃝

(2) 三角形 OABの外心K を表す複素数を γ とすると，K は 1⃝を満たすから 1⃝で z = γ を代入して，

αγ + αγ − αα = 0 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · 2⃝

(1)と同様に考えて，線分 OBの垂直二等分線上にもあるから，

βγ + βγ − αα = 0 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · 3⃝

2⃝， 3⃝から γ を消去して，
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γ = ααβ − αββ

よって，
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(3) γ = α+ β

(2)の結果を代入して，
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分母を払って整頓すると，
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ここで
β
α

= pとおくと，

p2 − p = 0 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · 4⃝



両辺の複素共役をとって

(
p
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− p = 0 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · 5⃝

4⃝， 5⃝から pを消去して

p4 − p = 0

α \= β より p \= 1であるから，p3 = 1

p \= 1より，p2 + p+ 1 = 0

したがって，p = 1
2
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つまり，A(α)を O(0)の回りに ± 2
3
π だけ回転した点が Bである。

よって，三角形 OABは OA = OB，∠AOB = 2
3
π の二等辺三角形である。


